

# 凝聚更多智慧 推动金砖合作

2022金砖国家智库国际研讨会在厦举行,今后每年在厦举办一场



研讨会现场。

本报讯(记者 张海军)昨日,2022金砖国家智库国际研讨会在厦门举办。研讨会以“加快金砖创新基地建设 贡献全球发展合作力量”为主题,来自中国、巴西、俄罗斯、印度、南非等国家的专家通过“现场+线上”方式,共同探讨如何促进金砖创新基地高质量发展,为落实全球发展倡议贡献智慧力量。

中方智库专家认为,以加快金砖创新基地建设为抓手,做优做实现有各类金砖合作机制,夯实金砖

务实合作的根基,加大商界、学界和民间的交流交往,贡献全球发展合作力量。其他金砖国家代表表示,金砖各国希望通过创新基地这一平台,加强科研人员交流,在5G、网络安全、软件开发、人才培养等具体领域深化务实合作,以促进金砖国家经济增长、提升人民生活水平。

会上,厦门大学附属心血管病医院发布了“金砖心血管健康创新中心访问学者招收计划”。金砖创新基地与华侨大学联合发布了《金砖

国家华侨华人研究报告》。

据介绍,研讨会由金砖国家智库合作中方理事会主办,厦门市金砖办、市外办承办。金砖国家政党、智库和民间社会组织论坛在厦门设立连线会场,继2021年后第二次在厦举办金砖国家智库国际研讨会,为推动金砖国家合作走深走实发挥重要作用。今后,金砖国家智库国际研讨会将每年在厦门举办一场,凝聚更多智慧和力量加速金砖创新基地高质量发展,推动金砖国家务实合作。

## “银税互动”授信破千亿 有力有效激发市场活力



市民在厦门工行网点内的“税收红利宣传站”咨询。

本报讯(文/记者 郭舒晨 通讯员 叶林蔚 安派琪 图/徐宇)市税务局昨日发布数据显示,厦门“银税互动”项目推出7年多来,共有23.81万户次中小企业通过“银税互动”获得授信贷款1025亿元,普惠效能充分释放,诚信纳税的示范作用和激励效果持续彰显。

据了解,自2015年起,市税务局主动联合厦门银保监局、银行业金融机构,推出并持续深化“银税互动”项目,以“信”换“贷”为中小企业缓解资金压力。今年“银税互动”2.0平台正式上线,实现纳税人从贷款申请到获得资金全流程网办。

“以前,像我们这样的小企业,经常面临‘不敢贷、不能贷’的问题。有了‘银税互动’的支持,把纳税信用转化成真金白银,利率低、到账快,这个举措很实在。”主营机械设备制造和销售的厦门市嘉翔鸿机械有限公司负责人周中文说,受新冠疫情影响,订单波动、材料涨价等问题给企业生产经营带来较大压力,企业对资金需求加大。在了解到“银税互动”项目后,公司尝试申请了贷款,凭借良好的纳税信用等级,很快审批到账80万元信用贷款。

据介绍,“银税互动”推广以来,市税务局已陆续与27家银行业金融机构开展项目合作,持续推出了“税享贷”“银税贷”等30多款信贷产品,为处于不同发展周期的企业提供信用融资支持,助力企业缓解融资难题,激发市场活力。

## 航材维修集成电路企业 退税千余单近400万元



厦门海关关员走访相关企业调研。

本报讯(文/记者 刘佳盈 通讯员 朱海芳 图/厦门海关提供)“非常感谢海关加班加点帮我们办理退税,让我们企业及时享受实实在在的政策红利。”昨日,厦门霍尼韦尔太古宇航有限公司总经理申凌龙致电厦门邮局海关,表达诚挚的谢意。

据悉,2021年,海关总署等四部门联合发布了《支持民用航空维修用航空器材进口税收政策》,为维修用航空器材进口免征进口关税提供利好政策,符合条件的企业和商品可以免征进口关税或申请退税。

厦门邮局海关通过电话、企企群、线下宣讲等方式,让企业充分了解进口原材料汇总征税、申请税政调整、减免税政策等优惠措施,并设立“保稳提质一站式服务专窗”,专人专窗办理相关业务,高效回应企业诉求,确保企业对政策优惠尽享。

数据显示,今年以来,厦门邮局海关累计支持航材维修、集成电路等重点企业完成退税达1000余票,退税金额近400万元,助力行业发展。

# 源源金融活水 润泽乡村沃土

交通银行厦门分行结对精准帮扶,全力助推金融赋能乡村振兴



党的二十大报告指出,全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展。金融是乡村振兴的活水。近年来,交通银行厦门分行(简称“厦门交行”)积极响应党中央、国务院及交通银行总行关于巩固脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的决策部署,广泛发动社会各界力量,通过结对精准帮扶、加强金融创新等方式,为全面推进乡村振兴注入强劲金融力量。

记者 张诗 通讯员 刘海丰

## 1 爱心结对帮扶 助力乡村振兴

2022年,在交通银行总行的指导下,厦门交行切实提升全面推进乡村振兴的使命感、责任感,坚决落实总分行结对助力定点帮扶的工作,汇聚全行上下、企业客户、社会各界等力量,创新帮扶方式,以点带面、多点开花地为定点帮扶地区注入源源不断的金融“活水”。

例如,厦门交行充分发挥公司客户资源优势,牵线两家当地企业,为四川省理塘县“码上理塘”新型基础设施建设项目引进帮扶资金,进一步改善偏远地区

基础建设环境,助力提升县域城市治理质量,促进县域经济发展获得新动力。

为促进当地农民增收,厦门交行结合合理塘县的农产品特色,为当地爱心超市“天空之城-理塘-交行乡村振兴”共享直播间引进帮扶企业,帮忙采购直播设备、完善线上产品销售渠道,提升农产品的销量。该行还向全体党员、干部员工发出倡议,号召行内各级党组织及分行工会带头采购帮扶地区农产品,并发动社会各界共同参与爱心帮扶事业。

## 2 优质金融服务 赋能实体经济

近年来,厦门交行持续提升金融支持乡村振兴综合服务能力,多策并举,赋能乡村实体经济发展。

厦门交行聚焦重点领域,支持涉农产业发展。通过与市农业农村局签订战略合作协议,该行深化与我市各区农业农村局、农经站的合作,加大对村集体产业的金融支持;投放农业专业合作社经营贷款,重点支持岛外各区股份经济合作社农村集体预留发展用地上的经营项目;积极拓展涉农龙头企业上下游涉农链属客群的金融服务,探索建立乡村振兴授信审批绿色通道,为国家级农业龙头企业提供固定资产贷款。

厦门交行创新金融产品,提

升金融服务质效,积极探索配套农村基础设施、乡村旅游、特色小镇等农业农村发展的信贷产品。例如,以普惠线上标准产品为基础,灵活运用“兴农e贷”场景定制,赋能涉农业务打造特色,根据场景特点提炼差异需求、定制开发、快速组装,给予客户个性化融资服务。

该行加快推广“乡村振兴主题卡”产品,加大对手机银行转账、话费充值、生活缴费等功能在乡村地区的宣传,提供包括涉农意外保险、农产品物流、医疗服务等惠农礼包,依托移动支付便民示范工程促进金融科技服务向农村地区延伸,实现支付惠农,提高农村普惠金融服务水平。

